

«Как выучить буквы играя?»

Игра — это любимое занятие ребенка. Он всегда с радостью включится в игру и получит массу положительных эмоций. А изучение букв в игровой форме будет неназойливым и непринужденным.

- Запоминать буквы нужно постепенно и с удовольствием: заинтересовать ребенка, играть с буквами, развивать мелкую моторику, заняться творчеством.
- Знакомясь с новыми буквами, важно не забывать и повторять буквы ранее изученные.
- В процессе изучения родители должны называть звуки, а не буквы (М, а не МЭ; С, а не ЭС). Главное правило изучения букв – это регулярность и систематичность.
- В процессе игры дети приобретают новые знания, умения и навыки, но заставлять играть нельзя. Игрой только можно увлечь.

Надеюсь, что данные игры для обучения ребенка буквам понравятся вам и вашему ребенку. И вы с удовольствием будете учить буквы с помощью веселых, интересных игр!

Игра "Сыщик"

Напишите крупно несколько букв подряд. Задание – найти нужную и подчеркнуть ее. Можно написать буквы хаотично, внутри геометрической фигуры или по периметру листа, также можно продолжить игру: после поиска выписывать найденные буквы ниже, чтобы в конце получилось слово (как переход к освоению чтения). Игра тренирует еще и внимательность. Для детей с 4-5 лет.

Игра «Запоминание букв»

Даются буквы, вылепленные из пластилина, вырезанные из дерева и т.п. Ребёнок должен ощупать букву, назвать её. На начальном этапе можно предложить ему самому вылепить букву из пластилина.

В дальнейшем следует перейти к запоминанию последовательности из первых четырёх букв на основе их осязания.

Последующий этап тренировки – буквы предъявляются на слух, ребёнок повторяет их с закрытыми глазами и обводит указательным пальцем воображаемую букву на плоскости в воздухе. Ставится задача запоминать, какие были буквы.

Игра "Ворона"

Водите ладонями над карточками, разложенными в правильном порядке, и приговаривайте: "Ворона летела, летела, летела, летела и... буковку съела".

Быстро накройте ладонью одну из букв: "Какую букву ворона съела?"

Водить лучше одновременно обеими ладонями, чтобы ребенку было сложнее догадаться, какую букву вы собираетесь накрыть. Если он не смог быстро ответить, оторвите ладонь на мгновение и снова накройте букву. Если и тогда не скажет, подскажите, к примеру: "Рядом с О. Правильно, Ё!" Со временем ребенок запомнит расположение букв и будет их угадывать легко.

Игра «Найди пару»

Готовим два набора букв, из своего достаем одну и просим ребенка найти в своей кучке такую же. Если есть только один набор — просим нарисовать ее.

Упражнение «Прочти, договори»

Когда ребёнок будет знать несколько гласных и согласных букв, можно учить слиянию букв в слоги. Например: учим читать, пропевая «МА». Придумай слова, со слогом

МА - мама, машина, матрёшка, малыш, магазин, комар, Макар и др.

МО – мода, можно, комод, мороз, мороженое, молоко.

МУ – муха, мука, музыка...

МИ – мишка, мир, миска, милый, Микимаус, Милана...

МЫ – мыло, мыши, мыть, камыши...

На начальных этапах, можно придумать ассоциативные подсказки слов. Например: маленький ребёнок – *малыш*, куда мы ходим за продуктами – *магазин* и др.

Игра «Прятки»

Эта игра отлично подходит, как для самых маленьких, так и для детей постарше. Возьмите самодельную букву среднего размера (не маленькую), хорошенько спрячьте её и попросите ребёнка отыскать.

Можете предложить свою помощь и попробовать поискать букву вместе. Когда ребёнок найдёт, не забудьте напомнить, как данная буква называется.

Игра доставит море удовольствия вам, и вашим детям!

Игра «Волшебный мешочек»

Возьмите мешочек, положите в него магнитную азбуку или самодельные буквы. Отпустив руку ребёнка в мешочек, попросите его взять одну фигурку и изучить её на ощупь; пусть назовёт, какая именно буква окажется у него в руке. Затем вытащите и вместе проверьте.

Игра «Первая буква»

Берем пять картинок с разными фруктами. Например, апельсин, груша, киви, слива, персик. И даем малышу пять букв (а, г, к, с, п), просим найти, с какой буквы начинается каждое слово и соединить их

Для того, чтобы выучить буквы можно их писать, лепить, складывать разнообразными способами:

1. Упражнение «Лепка букв из пластилина / глины / других материалов».

Отличный способ не только запоминать буквы, но и развивать мелкую моторику и воображение. Можно дать ребенку некий шаблон, например, лист бумаги с изображением буквы. Дальше нужно попросить малыша слепить то, что нарисовано на картинке.

Лепкой букв из пластилина можно заниматься 2-3 раза в неделю по 7-10 минут. Не стоит за раз делать несколько букв, достаточно одной.

2. Упражнение «Вырезаем буквы из журналов или газет».

Детям совсем не интересно читать серьезные журналы для взрослых, а вот разрезать их вдоль и поперек – это совсем другое дело. Так что берите старый журнал, ножницы и вместе с ребенком ищите нужную букву. Например, вырезаете 5 букв «Я» разного размера и приклеиваете их на бумагу.

3. Упражнение «Печём печенье в виде букв».

Почему бы не сделать вкусное печенье в виде букв? Попросите малыша стать вашим помощником. Вы можете сами вырезать буквы из готового теста, а можете использовать специальные формы, с которыми, кстати, справится и ребенок.

Рецепт печенья:

Взять 50 г размягченного сливочного масла, 0,5 стакана сахара и 2 ч.л. ванильного сахара, 1 куриное яйцо и тщательно взбить в однородную массу. Добавить муку и разрыхлитель. Замесить тесто, обернуть его пищевой клеенкой и поставить в

холодильник на 20 минут. Вырезать буквы и запекать в духовке 15-20 минут при температуре 160 градусов.

Когда настанет время десерта, начинайте играть!

4. Упражнение «Пишем пальцем на муке / крахмале/крупе и т.д.».

Писать фломастером на обычной бумаге – скучно, а рисовать на чем угодно (муке / песке / крахмале / креме) – здорово! Именно так рассуждают маленькие дети. Так что пусть выводят буквы там, где им нравится.

5. Упражнение «Делаем буквы из конструктора Лего».

Из Лего можно строить не только башни, крепости и замки, но еще и буквы. Заодно ребенок потренирует воображение и фантазию, ведь собрать буквы может быть не так-то просто.

6. Упражнение «Рисование на снегу».

Когда гуляете с ребенком, обязательно рисуйте буквы или слова на снегу. Можно дать ему в руки небольшую палку (веточку) и писать буквы с ее помощью, а можно попросить «вытоптать» букву ножками.

7. Упражнение «Развешиваем и расставляем буквы по дому».

Пока ваш ребенок растет, почему бы не украсить дом буквами? Если поискать красивые буквы (или сделать своими руками), то из них может выйти очень крутой декоративный элемент интерьера. Ваш малыш будет постоянно видеть эти буквы и запомнит их за считанные дни.

9. Упражнение «Выкладывание букв из подручных материалов».

Учите алфавит всегда и везде! Дайте малышу необычный материал, и пусть он изобразит любую букву. В ход могут идти пуговицы, шишки, камни, бусины, макароны, орехи...

10. Упражнение «Показывание букв руками».

Поиграйте в игру: попросите ребенка изобразить буквы руками, а вы должны отгадать, какой символ он имеет в виду. Поверьте, малыш должен будет включить свою фантазию на полную мощность.

Перечисленных способов достаточно для того, чтобы быстро выучить с ребёнком буквы, но с целью мотивации ребёнка к обучению букв можно использовать обучающие фильмы – в Интернете, где герои обучают детей алфавиту.

Слушайте и запоминайте песенки, читайте стихи и загадки, используйте книги с наклейками, прыгайте над пропастью по воображаемым «островкам», собирая буквы.

Фантазируйте и придумывайте! Желаем удачи!